
Beszámoló – Határtalanul program! HAT-19-02-0309 

Erdélyiek Magyarországon – 2022. május 10-14. 

A Dombóvári Illyés Gyula Gimnázium és a Téglás Gábor Líceum, Déva 

közös programja 

1. nap – 2022. május 10. (kedd) - érkezés 

Az első nap lényegében a Magyarországra utazás jegyében telt. Nagyon 

hosszú, majdnem 500 km a távolság a két helység között. A vendégek késő 

délután érkeztek meg a szállásukra. A kirándulás teljes ideje alatt a Hotel 

Dombóvár szállodában laktak, ott voltak az étkezések is. A fogadó iskola 

vezetője előzetesen sokat egyeztetett az utazás szervezőjével és a szálloda 

tulajdonosával is, így kifogástalan körülmények, nagyon rendezett szállodai 

szobák és remek étkezési lehetőségek várták az erdélyieket. A megérkezéskor 

a dombóvári iskola igazgatója néhány diákkal közösen üdvözölte a vendégeket 

és este egy nagyon rövid sétát tettek közösen a központban. 

2. nap – 2022. május 11. (szerda) - Pécs 

A programot a fogadó fél igyekezett úgy összeállítani, hogy a kulturális 

látnivalók mellett legyen lehetőség szabad programra is. A dombóvári reggeli 

után a csoport 8 órakor indult el a baranyai megyeszékhelyre. 

Idegenvezetőként a dombóvári iskola igazgatója csatlakozott a csoporthoz. A 

megérkezés után a csoport felsétált a központon keresztül a székesegyházhoz. 

Előzetesen be voltak jelentkezve, s viszonylag kevés csoport volt aznap a 

helyszínen, így hamar bejutottak. Az idegenvezetés a belépés előtt történt meg, 

s utána a csoport tagjai önállóan sétálták be a templomot, az altemplomot, a 

bátrabbak kimerészkedtek a toronyba is.  

A látogatás után közösen sétáltak le a Széchenyi térre. Dr. Szenyéri Zoltán 

igazgató vezetésével többször megálltak a nevezetesebb helyeken egy rövid 

ismertetésre. Külön ismerkedtek meg az Ókeresztény sírkamra történetével. A 

Széchenyi téren a Dzsámit keresték fel közösen. A különleges építészeti emlék 

nagy hatást tett a vendégekre. Ezután a tanulók szabad programot kaptak. A 

dombóvári igazgató irányításával a kísérő tanárok ellátogattak a főtér 

közelében lévő zsinagógába is. 

Hazafelé a hegyi úton érkezett vissza a szállásra csapat. Megálltak az orfűi 

tónál, ahol gyönyörködtek a festői településben. Dombóváron az igazgató 

javaslata alapján rövid buszos városnéző sétát is tettek, sőt kilátogattak 

Gunarasfürdőre is. Közben buszos idegenvezetéssel megismerkedtek a város 

történetével és nevezetességeivel. 



3. nap – 2022. május 12. (csütörtök) – balatoni túra 

A nap célja az volt, hogy kellemes fáradsággal ismerkedjenek meg a kedves 

vendégek a Balaton látnivalóival. Korai 7 órás indulással indult el a csapat a 

Balaton felé. A keleti oldalról kerülték meg a tavat, az első hosszabb megálló 

Tihanynál volt. Közös sétával ismerkedtek meg a település történetével és 

nevezetességeivel.  

A következő célpont egy valódi kihívást rejtő túra volt. A dombóvári 

gimnázium részéről gyakorlott túrázó házaspár, Soós Gyopár és Tóth Sándor 

kísérték és vezették a delegációt. Velük mászták meg az erdélyiek Csobánc 

hegyét. Hazafelé megálltak Fonyódon, s bár a víz még nem volt hőmérséklet 

szempontjából fürdőzésre a legalkalmasabb, a bátrabbak legalább térdig 

mártózva kipróbálták a magyar tengert. 

4. nap - 2022. május 13. (péntek) – Dombóvár 

Reggel 9 óra után a vendégek Dr. Szenyéri Zoltán vezetésével először a helyi 

múzeumot keresték fel. Az idegenvezetésben segített Takács Istvánné 

helytörténész, a gimnázium nyugalmazott tanára. Különösen a régi nyomdai 

tárgyak tetszettek a vendégeknek, számos eszközt kipróbáltak, beöltözhettek 

korhű ruhákba. 

A múzeum után egy tartalmas városi séta következett. Az erdélyi diákok 

megismerkedtek a dombóvári Kossuth-szoborcsoport történetével, a város 

egyén nevezetességeivel. A séta közben kölcsönösen sokat megtudtak a 

felsőoktatási felvételi eljárásról. 

Az ebéd után közös gimnáziumi délután várt a kedves vendégekre. Ez a 

pénteki nap egyben a gimnáziumban hagyományos főzőnap is volt. Az erdélyi 

diákok együtt főztek az őket vendégül látó dombóvári évfolyam diákjaival. 

Lehetőség volt a közös sportolásra is az udvaron, a röplabda és 

focimérkőzésekre is sor került. 

5. nap - 2022. május 14. hazautazás 

A gyerekek és a kollégák már előző nap elbúcsúztak egymástól. A hosszú út 

miatt az erdélyi kollégák úgy döntöttek, hogy hosszabb magyarországi 

megállót nem terveznek be. Reméljük, hogy élményekben gazdagon mentek 

haza. A kísérő kollégákkal őszinte szakmai barátságot kötöttünk, nagyon sokat 

beszélgettünk a program során az oktatás helyzetéről, a tananyagokról, az 

érettségi követelményekről. Őszintén örülünk neki, hogy a későbbi telefonok 

és e-mailok arról tanúskodtak, hogy valóban jól érezték magukat minálunk. 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 


